



卡片相机 复古潮流

3月9日,合肥市南一环周谷堆古玩字画杂项交易市场内一家专售卡片 CCD 相机和复古胶片相机的摊位老板正忙碌着。据了解,近期 CCD 相机和复古胶片相机备受瞩目,社交平台上涌现出大量热衷于 CCD 的人群。CCD 是一种得名于其核心部件的感光元件,曾是数码相机领域的一种重要类型。其最大优势在于光线充足条件下,能捕捉到纯净且透亮的画面。再加上一些 CCD 相机的操作简便,价格更为亲民,同时机身轻盈,便于携带,从而引来了大量粉丝的关注和购买热潮。

记者 张良弓

5大行业,我省女性就业比例超50%

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,2024年,全省城镇非私营单位女性就业人数超过200万人,占三成以上,其中,卫生社会工作、住宿餐饮、教育、金融和批发零售5大行业,女性就业比例均超过50%。

据分析,我省女性经济参与更加活跃。2024年,我省女性取得职业技能等级证书32.2万人次,比上年增加1.8万人次。

在女性教育水平上,2024年,全省女性劳动年龄人口平均受教育年限为10.68年,比上年提高0.17年,男女受教育程度差异缩小到0.68年。

数据显示,2024年,全省小学、初中学龄儿童净入学率均达100%。普通高中在校女生59.7万人,比上年增加2.6万人,在校女生比例为46.4%、提高0.1个百分点。中等职业学校、高等职业本科在校女生分别为28.9万人、36.0万人,在校女生比例为46.2%、47.5%,提高0.2个、1.9个百分点。高等学校在校生中女生为69.1万人,比上年增加0.5万

人,在校女生比例为50.7%。其中,成人高等教育在校女生24.5万人、占57.3%;普通本科、研究生在校女生分别为39.1万人、5.5万人,比上年增加0.9万人、0.3万人,在校女生比例为48.4%、43.3%。

除此之外,我省实施职业健康保护行动,女职工职业健康素养水平为51.4%,提高3.7个百分点。建设科学健身服务网络,女性经常参加体育锻炼人数比例为43.8%,体质测定标准合格以上的比例为92%,分别提高2.5个和0.2个百分点。

省统计局相关负责人表示,我省女性救助体系也在不断完善。2024年,全省城乡低保保障女性人数97.2万人,比上年增加5.2万人,增长5.6%。特困人员保障女性人数2.6万人,减少0.1万人,下降5.1%。机构养老服务女性5.9万人,增加0.8万人,增长14.6%。设立妇女法律援助工作站132个,获得法律援助机构援助的女性1.8万人次。

合肥推动“租购并举”政策落地 租房提取公积金直付系统有望覆盖全市

星报讯(记者 唐朝)“租房不仅是有个落脚之地,更希望租得舒适、安全,匹配自己的生活需求。”近日,刚刚完成公积金划转手续的合肥市民李女士说道。

李女士选择的租赁住房每月租金接近2500元,但按照现行公积金提取政策每月只能提取1200元,不够填补开销。如今,在合肥市公积金直付房租政策支持下,每月从个人住房公积金账户自动划转2500元用于租房,经济压力得到了极大缓解。

合肥市住房公积金现行租房提取标准为:单身缴存职工每月提取不超过1200元,已婚家庭每月提取不超过2400元。2024年10月23日,合肥市住房公积金管理中心联合滨湖资产置业发展有限公司试点推出“公积金租房提取按月划转”政策,简化了办理流程,突破了提取额度上

限。缴存人在与合肥市住房公积金管理中心签约的住房租赁机构租房后,可申请按实际已支付房租按月划转住房公积金,覆盖全部房租支出。

令租户们感到安心的是,在“公积金租房提取按月划转”政策中,公积金支付流程受到严格监管,资金安全有保障,支付手续透明可查。“这种政府搭台、企业参与的模式让人放心,我们用公积金交租更踏实了。”一位租客说道。

合肥市住房公积金管理中心相关负责人表示,将持续扩大与更多住房租赁机构的合作,推动“租购并举”政策落地,有望建立覆盖全市的住房租赁提取直付系统。届时,“一次申请、按月直付”的便民租房服务将让更多缴存人能够“租好房、住得稳”,进一步增强城市吸引力与居住幸福感。

安徽省耕地保护成效逐步显现 全省耕地面积居全国第八

星报讯(记者 唐朝)记者从安徽省自然资源厅了解到,近年来,安徽省委、省政府高位推动耕地保护制度建设,部署实施一系列“长牙齿”的耕地保护硬措施,耕地保护成效逐步显现。

我省是全国5个粮食净调出大省之一,数据显示,截至2024年末,全省耕地面积超8393万亩,居全国第8位,已连续4年实现净增长;粮食播种面积1.1亿亩,粮食总产量达836.9亿斤,居全国第5位,已连续8年稳定在800亿斤以上。

在耕地保护法律法规方面,印发《安徽省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》,为全省土地的保护、开发、利用及其监督管理活动,夯实法律根基;印发《安徽省土地监督检查条例》,进一步规范土地监督检查行为,落实最严格的耕地保护制度,促进土地节约集约利用,维护土地管理秩序。

落实建设项目用地全程包保服务机制,把节约集约用地理念贯穿规划设计、选址选线、土地供应、施工建设、竣工验收等项目全生命周期,多部门会商、多方案比选、多效益权衡,引导建设项目不占、少占耕地。组织市县编制年度耕地占补平衡方案,统筹管控耕地与林地、园地、草地等其他农用地和农业设施建设用地,强化耕地农业用途管制。

在提升耕地综合生产能力上,安徽省加强政策和资金保障,指导地方优化建设布局,合理确定建设优先序,因地制宜明确建设重点与内容,落实年度任务。对全省耕地、园地、林地、草地等农用地和部分未利用地的土壤性状、类型、立地条件、利用状况等进行调查。开展全省设施农业用地政策调研,组织召开全省设施农业用地定额标准编制工作联络员会议,推动设施农业用地定额标准编制。

同时,印发《安徽省耕地保护补偿激励及专项资金管理暂行办法》,健全耕地保护激励机制,提高基层耕地保护积极性。对具备复耕复种条件的,指导各地改善农业生产条件,加强技术指导服务;对确无人耕种的,支持农村集体经济组织多途径种好;对存在耕地保护任务缺口的市收取经济补偿。

此外,我省通过实施占补平衡制度改革,强化“以补定占”,推进管理方式改革创新,确保省内耕地总量动态平衡。完成永久基本农田核实处置工作,探索建立永久基本农田刚性管控与弹性调控相结合的管理模式,组织完成全省永久基本农田确认公布工作。定期调度耕地保护工作,指导各市制定年度耕地保护任务“一市一策”计划书,精准施策助力完成年度耕地保护任务。